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ZPRAVODAJ
OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM

Číslo: 3/2013   Vydává Obec Čechy pod Kosíře, nám. Svobody č. 289, okres  Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726   e-mail: ou@cechypk.cz    internetové stránky:  www.cechypk.cz

PODZIM JE KRÁL
Podzim je král barevných dní,
mlhou si opředl svoje tajemství.
Po babím létu vzkaz posílá kytkám i světu:
"Přišel jsem k Vám".
Paletou barevnou maluje listí,
cestičky do školy dětem zas čistí.
Holkám zas kreslí zlatavé stíny,
do ticha oblékne lesní pěšiny.
Ptáci už na drátě s námi se loučí,
něco teď začíná a jiné končí.
Na flétnu stříbrnou podzim si píská,
stíny se protáhnou, zima je blízká.
Jen holky voňavý jaro mají v duši,
léto jim prospělo, podzim jim sluší,
a listí šustí pod nohama...
Podzim je král barevných dní,
mlhou si opředl svoje tajemství.

INFORMACE STAROSTY OBCE

OPRAVA A ROZŠÍŘENÍ HASIČSKÉHO MUZEA 
V OBJEKTU BÝVALÉ TOVÁRNY R. A. SMEKAL

V květnu 2012 rozhodlo zastupitelstvo obce podat žádost o poskytnutí příspěvku z programu Významné 
projekty Olomouckého kraje. Naše žádost byla schválena a obci byl poskytnut příspěvek ve výši 850.000,-
Kč.

V září 2012 byly zahájeny práce na opravách objektu a rozšíření výstavních ploch. Postupně byl opraven 
krov a byla provedena kompletní výměna střešní krytiny v rozsahu 1200 m2. Následovalo statické zajištění 
východního nároží objektu, které oproti předpokladům prezentovalo v podstatě vyzdění celé jedné poloviny 
štítu od základů.

Dále byly provedeny stavební úpravy a opravy v poslední z výrobních hal bývalé továrny za účelem 
vytvoření nové výstavní plochy o výměře 200 m2. Práce spojené s těmito opravami se postupně ukázaly 
mnohem náročnější, než se předpokládalo. Musely být okopány všechny vnitřní omítky a nahrazeny omítkami 
novými o celkové výměře 190 m2. Rovněž musela být vybourána celá podlaha – 200 m2, která byla nahrazena 
podlahou novou. Byla provedena generální oprava elektroinstalace. Před montáží sádrokartonového podhledu 
bylo třeba nahradit část stropní konstrukce napadené hnilobou.

Snahou vedení obce bylo výrazným způsobem zlepšit vnější podobu celého objektu. Nakonec se podařilo 
maximálně přiblížit vzhled objektu stavu, kdy továrna dosahovala největší prosperity. I na tuto část oprav se 
nám podařilo získat příspěvek z programu Významné projekty Olomouckého kraje ve výši 400.000,- Kč.

Bylo provedeno přizpůsobení oken v obvodovém plášti dle dobových fotografií včetně nového zasklení, 
byla okopána stávající omítka, vyspraveno zdivo a provedena nová omítka včetně finální probarvené vrstvy. 
Rovněž byl zhotoven provětrávaný sokl. V rámci Revitalizace centra obce, která proběhne v roce 2014, bude 
zbudován okapový chodník. 

Tím se i po této stránce stalo hasičské muzeum důstojným partnerem Muzea kočárů, které se nachází 
v jeho těsné blízkosti a v neposlední řadě i důstojným partnerem celého zámeckého areálu, který díky 
Olomouckému kraji prochází rozsáhlou rekonstrukcí.

Celkové náklady na opravu Hasičského muzea dosáhly bez mála 2 miliony korun. Poskytnuté finanční 
prostředky byly použity velmi účelně na věc, která bezesporu přesahuje rámec jedné obce.

Čechy pod Kosířem se pozvolna stávají přirozeným kulturním a společenským centrem nejen nejbližšího 
okolí, ale i společenským a kulturním centrem celého Olomouckého kraje.
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KOMPLEXNÍ REVITALIZACE CENTRA OBCE
Na jaře letošního roku jsme prostřednictvím Regionálního operačního programu Střední Morava žádali o 

dotaci na Komplexní revitalizaci centra naší obce. Žádost byla kladně vyřízena a obci bude poskytnuta dotace 
ve výši cca 5,5 milionu korun. Náš podíl by se měl pohybovat okolo 2,4 milionu korun.

Úpravy se dotknou centrální části obce. Konkrétně se jedná o obě strany náměstí Svobody a část ulice 
Komenského. Budou spočívat zejména v komplexní obnově veřejné zeleně, v rekonstrukci chodníků, 
rekonstrukci některých místních komunikací, v rekonstrukci a doplnění veřejného osvětlení. Bude provedeno 
doplnění mobiliáře o lavičky a odpadkové koše. Dále budou opraveny odstavné plochy u obecního úřadu, 
hostince U Eliášů, před hasičským muzeem a u domova s pečovatelskou službou. Součástí úprav bude i 
prostor před kostelem sv. Jana Křtitele. Autobusové zastávky budou doplněny o lehké prosklené přístřešky. 
Práce budou zahájeny na jaře 2014 a v témže roce by měly být dokončeny. Momentálně je podaná žádost o 
vydání stavebního povolení a připravuje se výběr na dodavatele celé stavby.

S podrobným rozsahem prací, stejně jako s časovým harmonogramem Vás budeme informovat na 
nejbližším jednání zastupitelstva obce. 

INTENZIFIKACE A ROZŠÍŘENÍ ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD
Na stránkách obecního zpravodaje Vás pravidelně informujeme o největší investiční akci naší obce v tomto 

volebním období. Touto akcí bude intenzifikace a rozšíření čistírny odpadních vod. V současné době stojíme 
před výběrem generálního dodavatele stavby, která bude zahájena a zřejmě i dokončena v roce 2014. Celkové 
náklady by neměly přesáhnout 17 milionů korun, z čehož dotace by měla činit 13 milionů korun. 

Před zahájením respektive před dokončením stavby se ještě musíme vypořádat s jedním velkým 
problémem, kterým je stav místní kanalizační sítě. Naše obecní kanalizace je ve stavu, který odpovídá jejímu 
stáří a době vzniku. Potrubí vykazuje na mnoha místech defekty, které jsou příčinou průniku značného 
množství balastních vod do celého systému. Odstranění těchto defektů bude stát obec nemalé finanční 
prostředky.

MUZEUM TRADIČNÍCH LIDOVÝCH ŘEMESEL HANÉ
Zastupitelstvo obce v dubnu letošního roku rozhodlo podat žádost o dotaci z Regionálního operačního 

programu Střední Morava, a to na vybudování Muzea tradičních lidových řemesel Hané v 1. patře objektu 
bývalé továrny. Celkové náklady na realizaci této akce byly stanoveny na cca 3,4 milionu korun, z čehož 
dotace by byla 2,4 milionu korun a podíl obce 1 milion korun. Začátkem srpna byla naše žádost schválena a 
byli jsme vyzváni k jejímu dopracování před poskytnutím dotace.  V tu dobu již probíhaly na plné obrátky 
přípravy na realizaci intenzifikace ČOV, komplexní revitalizaci centra obce, výstavbu volnočasového areálu 
za bývalou továrnou. K těmto plánovaným akcím přibyla nutnost zahájit postupné opravy stávající kanalizační 
sítě v obci.

V době, kdy jsme žádosti o dotace podávali, nás ani ve snu nenapadlo, že bychom mohli být 100% úspěšní
u všech podaných žádostí. Když nevyjde nic, je to špatné, pokud vyjde všechno, může to být rovněž problém.

Zastupitelstvo se otázkou realizace i tohoto projektu opakovaně zabývalo na svých pracovních zasedáních. 
Nakonec s přihlédnutím k finanční a organizační náročnosti již rozpracovaných akcí rozhodlo tuto akci 
nerealizovat a dotaci odmítnout.

OPRAVUJEME DROBNÉ KULTURNÍ PAMÁTKY 
V těchto dnech byla dokončena oprava kamenného kříže v ulici Wolkerova – tzv. prvního kříže. Na opravu 

se nám podařilo zajistit příspěvek od Olomouckého kraje ve výši 50 000,- Kč. Oprava kříže stála celkem 
103 900,- Kč.

KONTEJNER NA ODĚVY, OBUV A TEXTIL
Problematika ochrany životního prostředí je jedním z klíčových témat, která se projednávají na všech 

úrovních a ve všech oblastech lidské činnosti. Naše obec je již dlouhá léta zapojena do systému třídění 
odpadů, které se následně využívají jako druhotná surovina. 

V loňském roce jsme pořídili dva kontejnery na sběr drobného elektroodpadu. Jeden je umístěn u 
nákupního střediska, druhý v ulici Tyršova. Je až neuvěřitelné, jak rychle se tyto kontejnery naplňují. Na svém 
posledním zasedání rozhodlo zastupitelstvo doplnit systém třídění odpadu o kontejner na sběr oděvů, obuvi a 
textilu. Kontejner je umístěn u nákupního střediska. Do kontejneru můžete vhazovat oděvy, textilní výrobky, 
textilní hračky a obuv. Všechny tyto věci by měly být relativně čisté. Do kontejneru rozhodně nepatří hadry 
znečištěné ropnými produkty, barvami, nebo oleji na jakékoliv bázi. 

Jsem přesvědčen, že umístění tohoto kontejneru je další krok v ochraně životního prostředí, a to nejen 
v naší obci. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem občanům, kteří odpad uvědoměle třídí a tím prokazují 
velkou službu nejen sobě, ale také přírodě okolo nás.
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PODĚKOVÁNÍ MUZEU KOČÁRŮ
Někdy v minulém století postavili naši předkové provizorní dřevěnou lávku přes Český potok. Umístili ji v

prostoru za bývalou továrnou, kde zkracovala cestu ať už do centra obce, na fotbalové hřiště nebo na hřbitov. 
Zub času se na ní však neúprosně podepsal a v poslední době byla nebezpečná nejen dospělým, ale zejména 
dětem.

V rámci tradiční akce JOSEFKOL 2013 nechal pan Václav Obr vyrobit lávku novou, kterou následně 
daroval obci a vlastními silami zajistil její instalaci. Jménem všech občanů naší obce mu tímto děkuji.

BENEFIČNÍ KONCERT BÁRY BASIKOVÉ
Dne 23. srpna 2013 se v zámeckém parku uskutečnil již 3. charitativní koncert Báry Basikové na podporu 

opravy fary v Čechách pod Kosířem.
Bylo celkem prodáno 398 vstupenek v hodnotě 79.600,- Kč. Na dobrovolném vstupném bylo vybráno

574,- Kč. Prodej kytiček s autogramem a prodej nazdobených sklenic vynesl 10.260,- Kč. Výtěžek celé akce 
činil 80.174,- Kč a byl předán Charitě Konice.

Všem, kteří koncert navštívili, stejně tak jako těm, kteří se aktivně zapojili do přípravy a organizačního 
zabezpečení celé akce, patří mé upřímné poděkování.

SBĚROVÁ SOBOTA
Připomínám našim občanům, že v sobotu dne 28. září 2013 bude proveden tradiční sběr nebezpečného a 

velkoobjemového odpadu. Sběrové kontejnery budou přistaveny od 8.00 do 9.30 hod. před hasičským 
muzeem. Ve stejný den od 9.30 hod. bude našimi hasiči v obci organizován sběr železného šrotu, který 
připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy Vám hasiči pomohou v den sběru.

Žádám Vás, abyste veškerý nebezpečný a velkoobjemový odpad přivezli na místo před hasičské muzeum 
až v den sběru a ne již v noci z pátka na sobotu, jak se to někdy stává. Také železo je v noci před domy 
zcizováno, proto ho vyneste, pokud možno, až v sobotu ráno před sběrem.

Sběr papíru v naší obci proběhne ve středu dne 2. října od 13.00 hod. a zajišťují ho žáci naší základní 
školy. Sběrový papír připravte před své domy, nebo ho můžete dovést přímo na školní dvůr.

VOLBY 2013
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se budou konat v naší obci 
ve 2 dnech, kterými jsou pátek 25. října 2013 a sobota 26. října 2013. První 
den voleb začíná hlasování ve 14.00 hodin a končí ve 22.00 hodin. Druhý den 
voleb začíná hlasování v 8.00 hodin a končí ve 14.00 hodin. Hlasování se 
uskuteční v naší obci ve velké zasedací místnosti na radnici vedle pošty. 
Volební lístky obdržíte do svých schránek nejpozději do 24. října 2013.
K hlasování je nutné mít s sebou platný průkaz totožnosti (občanský průkaz 
nebo cestovní pas).

POPLATKY PRO ROK 2013
Upozorňujeme občany, že v termínu k 31. říjnu je splatná druhá část 
poplatků za likvidaci odpadů - 2. pololetí TKO a k 30. listopadu 
místní poplatek za stočné. Žádáme všechny občany, aby dodrželi 
termíny splatnosti výše jmenovaných poplatků.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA VE ŠKOLNÍM ROCE 2012/2013
Před pár dny byl slavnostně zahájen nový školní rok. Přesto mi 

dovolte, abych se ohlédla zpět a napsala pár řádků o školním roce 
2012/2013.

V loňském školním roce navštěvovalo základní školu 47 žáků 
1.- 5. ročníku a mateřskou školu 44 předškolních dětí, které jsou 
rozděleny podle věku do třídy „Berušek“ a „Sluníček“.

V mateřské škole byly dětem celoročně nabízeny různorodé a 
bohaté příležitosti k rozvoji osobnosti, zájmů i talentu 
prostřednictvím oblíbených a vyhledávaných činností v souladu 

se školním vzdělávacím programem s názvem „Je nám dobře na světě, na té naší planetě“. Mezi oblíbené 
aktivity patřily především hry s pohádkou, cvičení jógy, cvičení s padákem a výtvarné hrátky. Dále byla 
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dětem zajišťována logopedická náprava, předtaneční průprava „Taneční školy Dany Hubené“ a seznamování 
se s anglickým jazykem pod vedením odborné lektorky Bc. Kateřiny Štefkové.

V základní škole vycházela výuka ze školního vzdělávacího programu „otevřená škola“, který kromě 
tradičních forem práce umožňoval využívat inovativní prvky, netradiční postupy, metody a formy práce, které
vedly žáky k získávání nových poznatků a dovedností zajímavějším způsobem. Byla podporována vzájemná 
komunikace a spolupráce, tvůrčí a kreativní schopnosti. Celoročně probíhaly třídní i celoškolní projektové 
dny. Mezi nejoblíbenější projektové dny v 1. ročníku patřil již tradiční Den slabikáře, Jablíčkový, Kočičí den 
a projekt Veselé zoubky. Z celoškolních projektů Den Země, Den stromů a Den podle Ámose. Vyučovací 
proces byl obohacen o práci s digitálními učebními materiály, které byly vytvořeny do většiny předmětů. 
Jejich prostřednictvím si žáci procvičovali učivo na interaktivních tabulích. 

Velmi zajímavé byly výukové programy, kterých se žáci zúčastnili v Arcibiskupském paláci v Olomouci, 
v Expozici času ve Šternberku a Městské knihovně v Prostějově. V rámci environmentální výchovy jsme 
uskutečnili několik přírodovědných vycházek, prožili jsme Den s lesní pedagogikou na Kosíři a Den lesů na 
Floře v Olomouci. V základní i mateřské škole proběhly ekologické výukové programy Ekocentra Iris 
z Prostějova a celoškolní projekt ekologické výchovy s názvem „Zelený ostrov“. 

Zapojili jsme se do celorepublikového programu „Házená ve škole“. Cílem bylo získat zájem o házenou 
mezi žáky 2. a 3. ročníku, kteří se seznamovali se základy házené pod vedením odborného lektora a následně 
se účastnili okresních turnajů. 

Žáci hojně využívali   mimoškolní nabídky zájmových kroužků. Největší zájem byl o kroužek anglického 
jazyka a rytmiky, dále o výtvarný kroužek a keramiku.

Poděkování za vzornou reprezentaci školy patří žákům, kteří se zúčastnili krajského kola národní soutěže 
ve hře na zobcovou flétnu, kde obsadili 1. místa ve své kategorii. V celostátním kole v Liberci obsadili 2. 
místo. Jsou to - Jakub Holubek, Alexandra Musilová, Lucie Slavíčková a Kateřina Hrabalová.

Po celý rok byly zajištěny kulturní akce - podzimní výchovný koncert p. Vojkůvky, varhanní koncert 
v místním kostele, divadelní představení v MŠ i ZŠ a pravidelné návštěvy divadelních představení v 
Prostějově. Velký ohlas měly nové akce – Muzikoterapie a společné hraní s perkusními hudebními nástroji 
pod vedením J. Čapkové, návštěva nově otevřeného Depozitáře u Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem a 
předvánoční vypouštění přání Ježíškovi. Tradičně jsme se podíleli na společných akcích v obci, mezi které 
patří Drakiáda, vánoční a velikonoční výstavy, podzimní uspávání broučků, zpívání pod vánočním stromem, 
vánoční zpívání pro seniory v DPS, maškarní karneval, Velký čarodějnický rej, Pohádková cesta parkem aj.
Jako každým rokem i letos se děti nejvíce těšily na poslední měsíce školního roku, které jsou plné 
dobrodružství a výletů. Nejprve je čekal výlet do Přerova na letiště, kde byl připraven bohatý program. 
V polovině června strávili Noc ve škole s Harry Potterem a soutěží „O bradavický pohár“. V posledním 
červnovém týdnu si předškolní děti  užily  výlet do ZOO Lešná a školáci na hrad Úsov a Mladečské jeskyně. 

Poslední tečkou bylo slavnostní pasování jedenácti 
„předškoláků na školáky“ v obřadní síni obecního 
úřadu a rozlučková párty s devíti žáky 5. ročníku.
Závěrem bych chtěla poděkovat všem rodičům a 
občanům, kteří nám pomáhají při naší práci. Také velké 
poděkování patří vedení obce za veškerou podporu. 

                                                                                                                   Bc. Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ

KNIHOVNA POD KOSÍŘEM
Milí vášniví i příležitostní čtenáři,

přestože se podzim v knihovnách často pozná podle horečného shánění povinné četby, věřte, že 
v Knihovně pod Kosířem si najdou knížku vhodnou pro poslední slunečná odpoledne či nastávající sychravé 
podvečery i školou (dávno či ještě) nepovinní. Abyste měli z čeho vybírat, zapůjčila nám Městská knihovna 
Prostějov na delší čas více než 200 nových titulů. Zásobu knih povinné četby, 
klasických romantických příběhů, napínavých detektivek a dětských komiksů 
rozšířily knihy ze zrušené místní lidové knihovny v Runářově, za což patří 
dík Městskému úřadu v Konici a především zprostředkovateli, panu Martinu 
Ženožičkovi. Pokud se stále obáváte, že nenajdete knížku, po které toužíte, 
můžeme Vám slíbit, že i tento podzim pro Vás pořizujeme několik 
nejnovějších titulů, mezi nimi i knižní bestsellery.

Strávit pár příjemných chvil v Knihovně pod Kosířem můžete vždy 
v pravidelném čase – každý pátek od 16 do 18 hodin.

S pozdravem Vaše knihovnice Simona Egermajerová
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE PODZIM 2013

DRAKIÁDA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
TJ Sokol Čechy pod Kosířem, Základní škola a Mateřská 
škola Čechy pod Kosířem společně s Pivovarem Litovel 
a.s. si Vás dovolují pozvat na tradiční Drakiádu pro děti i 
dospělé, spojenou s ochutnávkou netradičních druhů piv, 
která se uskuteční v sobotu 21. září ve 14.00 hod. na 
fotbalovém hřišti. Soutěže pro děti a dospělé budou 
připraveny stejně jako odměny pro všechny soutěžící. 
Bohaté občerstvení zajištěno. Celou akci bude moderovat,
tak jako v loňském roce, Láďa Sovjet.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ PODZIM 2013

21.9.2013 Drakiáda na fotbalovém hřišti spojená s ochutnávkou netradičních druhů piva

28.9.2013 Oslava svátku sv. Václava a 1. výročí otevření Depozitáře Muzea kočárů s bohatým 
programem. Začátek je v 17.00 hod.  Pocta sv. Václavu bude doplněna o hudební 
vystoupení sl. Karolíny Žmolíkové, Václava Žmolíka aj.

8.10.2013 Den seniorů v multifunkční budově

25.10.2013 Oslavy Dne vzniku samostatného Československého státu – lampionový průvod

1.11.2013 Halloween párty – lampionový průvod dětí ZŠ a MŠ zakončený v zahradě MFB

9.11.2013 II.ročník  „Koštu domácích pálenek“

16.11.2013 IV. ročník turnaje v nohejbale „O pohár starosty“ – hala MFB

23.11.2013 Večerní pochod vojsk z období napoleonských válek obcí zakončený salvami z děl a 
malým ohňostrojem. Pořádá Muzeum kočárů, Klub vojenské historie Ostrava a obec 
Čechy pod Kosířem

24.11.2013 Ukázka bitvy „Na Moravském poli, pod palbou děl (1805)“ z dob napoleonských válek
v zámeckém parku - pořádá Muzeum kočárů, Klub vojenské historie Ostrava, 
Vlastivědné muzeum Olomouc a obec Čechy pod Kosířem

29. - 30.11.2013 Vánoční výstava

1.12.2013 Rozsvěcení vánočního stromu

27.12. 2013 III. ročník vánočního turnaje v kopané – staří páni 

FOTBALOVÝ ODDÍL
FOTBALOVÝ PODZIM 2013

DATUM KDO ZAČÁTEK . ODJEZD

neděle 15.9.2013 Brodek u Pv Čechy pod Kosířem 16.00 hod . 15.00 hod.

sobota 21.9.2013 Tvorovice Čechy pod Kosířem 16.00 hod. . 15.00 hod.

neděle 29.9.2013 Čechy pod Kosířem Biskupice 16.00 hod. . .

neděle 6.10.2013 Doloplazy Čechy pod Kosířem 15.30 hod. . 14.30 hod.

neděle 13.10.2013 Přemyslovice B Čechy pod Kosířem 15.00 hod. . 14.00 hod.

neděle 20.10.2013 Čechy pod Kosířem Protivanov B 15.00 hod. . .

neděle 27.10.2013 Čechy pod Kosířem Kladky 14.30 hod. . .



6

CHARITATIVNÍ SBÍRKA PLYŠOVÝCH HRAČEK
Oblastní spolek ČČK Prostějov vyhlásil sbírku plyšových hraček (nových i použitých). Hračky se budou 
prodávat v prosinci za částku 10 a 20 Kč na Vánočních trzích v Prostějově sociálně slabším občanům, kteří je 
dají svým dětem jako vánoční dárek. Sbírka bude probíhat od října do konce listopadu 2013. Sběrným místem 
v naší obci bude základní škola, mateřská škola a obecní úřad. Děkujeme našim občanům, kteří se do sbírky 
aktivně zapojí, a tím udělají radost mnoha dětem u vánočního stromečku.

Z HISTORIE
PŘÍBĚH STARÉ LISTINY

Jak už se to v životě stává, věci a písemnosti zvláště, mívají zvláštní osudy. Někdy skončí v plamenech 
kamen nebo, a to je ten lepší případ, čekají v zaprášených regálech archivů na badatele nebo nadšence, který 
znovu oživí zašlý kousek dávné historie.

A tak se stalo, že jednoho nepochybně krásného dne právě takový kousek historie spatřil opět světlo světa. 
Úřední listina podepsaná hrabětem Augustem Alexandrem Silva Taroucou opatřená nádhernou rodovou 
pečetí. To byla vskutku neodolatelná nabídka mezi spoustou jiných listin se šlechtickou korespondencí 
nejmenovaného aukčního domu. 

A protože dražba položky číslo 3274 dopadla úspěšně, bylo možné, po překladu paní Marie Pochylé, ten 
kousek historie znovu oživit.

Dozvídáme se, že listina se vztahuje ke staršímu bratru Augusta Alexandra. A tím byl onen dobrosrdečný 
kněz, vlastenec, sběratel a v neposlední řadě přítel Josefa Mánesa, Bedřich Silva Tarouca (1816-1881).                                                                                                       
Po dobrovolném odchodu Ervína Viléma Silva Taroucy (1815-1846) ze života v září 1846 měl rodový 
majetek převzít  Bedřich, ten se ho ovšem zříká ve prospěch Augusta Alexandra a ten se zavazuje bratru 
vyplácet doživotní roční rentu 8400 zlatých, toliko trocha historie.

Listina je vlastně úředním uznáním dluhu Alexandra vůči Bedřichu ve výši 5000 zlatých, on pan hrabě 
zrovna nějak nebyl při penězích, ovšem svůj dluh uznává a zavazuje se, že dlužnou částku bez průtahů zaplatí 
během roku1871. Listina byla napsána 14. prosince 1870 v Čechách. 

Asi nikdy se nedozvíme, v kolika zaprášených regálech listina ležela, ale už je zase na ,,známé adrese“, jen 
ten rok píšeme 2013 a zlatých mincí se stále poněkud nedostává. 

P.S. Život Augusta Alexandra se uzavřel v roce 1872.
Jaromír Král, správce zámku

   

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve IV. čtvrtletí roku 2013 významného životního 

jubilea a přejeme jim mnoho štěstí, zdraví a osobní pohody do dalších let jejich života. Jsou to:

Staňková Eliška, Wolkerova 103 86 let
Vybíhal Zdeněk, Komenského 209 83 let
Horáková Věra, náměstí Svobody 115 91 let
Navrátil Antonín, náměstí Svobody 58 84 let
Zbořilová Ludmila, Tyršova 245 87 let
Dopitová Věra, Tyršova 246 80 let
Zbořilová Vlasta, Víska 39 82 let

V Čechách pod Kosířem 13. září 2013
Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová




